

# 6类25个项目集中开工“点亮”金水

## 总投资375亿元实现首季开工率59%

本报讯 3月26日上午,2018年全市第二批重点项目集中开工,金水区河南省信息安全产业示范基地项目成为本次集中开工的主会场。金水区今年共谋划省市重点建设项目212个,其中新开工项目59个,参加本次集中开工的项目共25个,与首批开工项目合计共实现首季开工率59%,确保上半年开工率完成80%以上。本次开工项目总投资375亿元,年度计划投资91亿元。开工的25个项目,涉及产业发展、新型城镇化、民生改善等6类。

记者 王翠

### 产业发展为金水区领跑中部城区助力

以河南省信息安全产业示范基地项目为代表的5个产业发展类项目,总投资53.5亿元。立足国家中心城市,为金水区领跑中部城区发展提供更加充足的后续。新型城镇化类4个,共建安置房154.57万平方米。以杲村城中村改造为代表的4个新型城镇化类项目,共建安置

房154.57万平方米,安置村民6794人,在改善村民居住环境及居住条件的同时,满足了社会可持续发展的需要。开放创新类以启迪科技城为代表的开放创新型项目,不仅在开放领域引领行业,更是站在“大众创新 万众创业”的国家战略前沿。生态建设类5个,总投资

26.4亿元以市民文化公园为代表的5个生态建设类项目,总投资26.4亿元,分别规划的有道路绿化、公园绿化、河道绿化、水系绿化等绿化工程及配套的灌溉系统等,新建游园2处,大型综合公园1处,能够有效提升辖区绿地面积,改善居民生活环境。

### 改善民生为人才创造良好环境

以渠东路道路建设、博远路道路建设为代表的7个基础设施类项目,总投资37.4亿元,年度计划投资10.5亿元。民生改善类2个,总投资5.8亿元以郑州市青年人才公寓龙门苑项目为代表的2个民生改善类项目,总投资5.8亿元,年度计划投资3.2亿元,是金水区为响应

河南省“人才引进计划”加速推进的重点民生改善项目。该项目的建成,将解决870户新进人才的住房问题,为青年人才“引得进、留得住、干得好”切实创造良好环境。

未来,金水区将加强对重点项目建设工作的领导,加大协调与监督力度,高效

协调办理前期手续,加快落实开工条件,优化施工环境。以此次项目集中开工为契机,以最高的标准、最快的速度、最优的环境,千方百计为企业排忧解难,确保工程建设顺利推进、项目按期竣工投产。努力为国家中心城市“挑大梁、走前头、做贡献”。



2018年是贯彻党的十九大精神的开局之年,是改革开放40周年,是决胜全面建成小康社会、实施“十三五”规划承上启下的关键一年。十九大作出一个重大政治判断是:我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。习近平在新年贺词中提到“以造福人民为最大政绩”,充分体现出我党带领人民创造美好生活是始终不渝的奋斗目标。

《金水时报》特开设首个专栏“让改革成果惠及市民”,架设沟通桥梁,搭建交流平台,让金水区基层政府政务公开“我们正在做什么”,让金水区市民群众及时获知“我们可以享受什么”,令百姓的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

# 花园路街道“加减乘除”工作法 破解基层党建瓶颈

本报讯 “我爱你中国,我爱你春天蓬勃的秧苗,我爱你秋日金黄的硕果……”近日,在金水区花园路街道纬二路28号院,欢歌笑语连成一片。舞台上,来自省卫生厅社区康乃馨艺术团的文艺志愿者们化身“红色文艺轻骑兵”,或唱,或跳,或演,或说,为社区居民带来了一场高质量的文艺演出。这样丰富多彩的活动在花园路街道辖区屡见不鲜。强化社区服务功能,发挥党建引领作用,提升社区治理成效,花园路街道在工作中不断创新,破解基层党建工作瓶颈,并在实践中摸索出了一套行之有效的方法——“‘加减乘除’工作法”,为街道和社区治理开了一剂良方。记者 鲁慧

### 加强区域共建,减少邻里纠纷

用好“加”法,增强区域共建服务的多样性。加强区域党建联建共建机制,搭建居民自治平台和区域化共制平台;2017年街道区域党工委,社区区域党委成员单位发展壮大到96家,在职党员到社区报到1300余人,通过共建平台,通信花园社区党委开展“九在楼组”创建活动发掘并培养了“食全食美”

为老服务队等16支队伍;省供销社社区党支部以守望互助为特色的“邻里关怀”服务创建星级社区;戊院社区党支部创建了区域共建共治品牌;甲院社区党支部创建了以“慈孝文化”为主题的党建特色文化等,基本实现社区个个有亮点,街道整体有提升。用好“减”法,减少邻里纠纷,解决社区难题。

### 拓展社区服务,扩大党建工作成效

用好“乘”法,乘势而上,拓展社区服务功能。2017年,花园路街道办专门成立了社区社会组织服务中心党委,引入专业党群服务社工,加强对社会组织党建工作进行指导,增强联系服务群众的合力。目前,中心共培育社区社会组织47家,成员1500余人,其中党员750余人,全年开展各类服务活动200余场,服务辖区居民2500余人次。

用好“除”法,破除固有思维,扩大党

建工作成效。充分发挥单位参与社区建设的积极性和主动性,通过季度联席会议整合各单位资源、签订共建协议、认领服务岗位,形成“一对一”结对帮扶。全省城市基层党建观摩会、全省社区治理与“三社联动”工作观摩会先后在花园路街道召开,一支支党员先锋模范队伍蓬勃发展,无数“花园好人”应势而出,花园路街道正在向着“幸福花园”大步迈进。

### 金水区农村公路管理所 开展法律宣传活动

本报讯 为进一步丰富居民群众的法律知识,不断增强广大群众的法律意识和法制观念,近日,金水区农村公路管理所在鸿宝路开展普法宣传活动。活动现场,通过发放宣传手册、悬挂宣传标语、搭设法律咨询台等形式,广泛宣传了《公路法》《公路安全保护条例》《宪法》等法律法规。

通过开展此次活动,进一步普及公路安全生产法律法规和安全生产知识,提高广大人民群众安全意识和防范能力,推进安全文化建设,为努力实现我区农村公路安全生产形势持续稳定发展营造良好的舆论氛围。记者 鲁慧

### 大石桥食药所 专项检查学校食品安全

本报讯 近日,金水区食品药品监督管理局大石桥食药所联合大石桥街道办事处开展2018年春季学校食堂食品安全专项检查。认真排查食品安全隐患,消除食品安全风险,切实保障广大师生饮食安全。

此次专项检查重点针对学校食堂食品安全管理制度建立与执行、从业人员管理、环境卫生、加工操作、原料贮存、索证索票、清洗消毒等情况进行检查。

此次检查大中专院校食堂1家,中学2家,小学1家,托幼机构食堂4家,执法人员全部下达现场检查笔录及责令整改意见书,有效规范了学校食堂的经营行为,提高了食堂从业人员的食品安全意识,切实保障了广大师生的就餐安全。记者 鲁慧

# 金水区精扫细保全面提升道路保洁水平

本报讯 今年来,金水区城市管理局已对辖区道路绿化带进行了全面的清理、冲洗。据了解,近期金水区城市管理局通过不断创新工作方法,全面推行精细作业、精细服务、精细管理,给道路“洗洗面”,绿化带“净净身”,护栏“美美容”,

使辖区环境卫生水平全面提升。

环卫作业实行细化和细节管理,严格执行道路清扫标准,坚持日普扫和保洁制度。探索道路保洁、绿化带保绿、城市家具保净的环卫一体化作业新模式。通过两个多月的摸索总结,现采取车辆

编组、分层作业方式,根据绿化带高度宽度的不同,运用雾炮车、高压冲洗车、路面养护车、电动冲洗车等多种车辆机械联合作业,达到道路及绿化带清洁“一遍过”的效果,全面提升作业效率。

记者 鲁慧 通讯员 聂思民 吕炜琦